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Eljegyzési, esküvői híreket, gyászköszönetet, nyugtázást csak 
díjazás ellenében közlünk. — Kéziratokat nem adunk vissza

Márciusi tűzz.
A magyar lélek márciusi lobogd- I 

sónak tűzet éreztük az elmúlt na- ; 
pókban. A zt a szent tüzet, amely j 
1848. március 15.-én a szabadságért \ 
síkra szál lőtt ifjúságot gyújtotta láng- j 
ra. Vagy amikor Kossuth Lajos kért | 
áldozatokat a haza oltárára s amik
nek lelkes megadása után leborult a 
nemzet nagysága előtt.

Ma éppen olyan nagy és súlyos \ 
történelmi időket élünk, mint akkor. 
És Darányi Kálmán miniszterelnök 
lelkében is a szent tűz égett, amikor ; 
hatalmas okfejtésü győri beszédében j 
ő is áldozatot kért a haza oltárára: 
a nagyszerű magyar honvédség fe j
lesztése, a magyar falvak, a magyar 
városok lakossága, a dolgozó pol- , 
gárság életlehetőségének kiszélesítése 
céljából, ami együttvéve honvédelem 
— nemzetvédelem. A haza bizton-

Még nincs a nyilvánosság előtt 
az a  munkaterv, amelynek alap
ján a kormány a részben egyszeri 
vagyonadó, részben belső kölcsön 
révén megszerzendő egymiliárd 
pengőt honvédelmi, gazdasági és 
szociális célokra hasznosítani 
akarja. A tőzsde azonban, a gaz
dasági életnek ez a nagyon érzé
keny szeizmográfja máris nagy 
élénkséggel reagál Darányi Kálmán 
miniszterelnök győri beszédére és 
az abban körvonalozott ország- 
építő munkaprogramra. A gazda
sági életnek szakismeretekkel ren
delkező tényezői ugyanis egyet 
máris egészen világosan látnak 
azt. hogy ez az egymiliárd pengő 
nemzeti tőbe lesz, itthon kerül 
hasznos befektetésekre és csupán 
elenyészően csekély hányada ván
dorol az ország halárain túl olyan 
nyersanyagok beszerzési ára címén, 
amilyeneket idehaza termelni nem 
tudunk. De azt is világosan látja 
mér a gazdasági világ, hogy az 
így külföldre kifizetett összegnek 
tekintélyes része meg fog térülni 
a fokozott hazai termelés termé
szetszerűen növekedő exporttelje
sítményeinek többletéből.

Az egymiliárdos nemzeti tőke 
Jehát majdnem m aradék nélkül a 
belső termelés szolgálatában fog 
kamatozni és olyan pénz lesz. 
amely munkát és kenyeret jelent 
sokezer embernek, biztosabb meg
élhetést, nyugodtabb életet szám 
talan családnak. Ezt a nemzeti 
tőkét nemcsak, hogy el nem veszíti 
az ország, hanem  a termelt érté
kekben, a  növekedett gazdasági 
fellendülésben, a családok foko
zott szociális jólétében megsok
szorozódva fogja visszaszerezni.

Egymiliárd pengő indul útnak 
az ország gazdasági vérkeringé

ságának megerősítése, a nemzet gaz
dasági alapjainak megszilárdítása 
pedig a nemzeti szabadság jövőjé
nek a biztosítása, amiért már két 
évtizede küzd a Trianonban gúzsba- 
kötött magyarság, élén az immár 18. 
éve országló legjobb, legnemesebb 
magyarral: Horthy Miklós kormány
zóval, akinek legelsőül hódolt Győ
rött a miniszterelnök.

Néhány nap múlva ünnepeljük a 
nagy Március Idusának évfordulóját. 
Hisszük, hogy a szent márciusi tűz 
a mai magyarságból sem hiányzik 
még s a hazafias áldozat terén nem 
fo g  kisebbnek bizonyulni annál, ame
lyik előtt Kossuth meghajolt. Hisz- 
szük, hogy ez a szent tűz a mos
tani márciust is naggyá fogja avatni, 
a magyarság trianoni bilincseket le
rázó nagy márciusává.

sének a  barázdáktól az irodákon 
és laboratoriumokon át az ipari 
műhelyekig vezető érhálózatában. 
Éspedig olyan egymiliárd pengő, 
amely a  kormány ötéves beruhá
zási programja nélkül, egyedül a 
m agánháztartás és m agánvállal
kozás keretei között nem tudott ; 
volna, talán nem is akart, vagy ; 
nem mert volna megmozdulni. 
Mivel azonban az állam, a  leg
nagyobb m unkaadó mozdítja meg, 
kétségtelen, hogy körforgása tel
jes és feltétlenül egészséges is I 
lesz. A magánvállalkozás kocká
zat nélkül kapcsolódhatik be a 
megindulónemzeti értéktermelésbe, 
mert hiszen kész felvevő piac 
szám ára fog dolgozni. Nem kell 
félnie túltermeléstől, áreséstől, a 
kereslet csökkenésétől, mert az 
ötéves terv világosan meg fogja 
mondani, hol, milyen és mennyi 
érték termelésére lesz szükség. 
A magánvállalkozás tehát fix té
telekkel dolgozhalik.

A munka pontosan meghatá
rozott pénzügyi keretek között in
dul meg. Éspedig az ország vala
mennyi munkaterületén. Egyfor
mán jut m unkaalkalom hoz az út
építő kubikos, a vasmunkás, a 
textiles, a tervező mérnök, az ad
minisztrációt végző tisztviselő, a 
kereskedő, aki a termelt értékeket 
forgalomba hozza, a bankár, aki 
a  hitelműveleteket lebonyolítja. Az 
egymiliárdos nemzeti tőke az 
egész országnak fogja meghozni 
bőséges kamait. Az egész ország 
részese lesz a gazdasági élet fel
lendülésének- Akkor tehát, amikor 
a nemzet ezt az egymiliárdot 
leteszi a haza oltárára, tulajdon
képen saját maga szám éra hoz 
áldozatot, éspedig olyan áldozatot, 
amely nem veszteséget jelent, ha

nem komoly hasznot fog hozni | 
egyeseknek éppúgy, mint az egész 
országnak.

Ha ez nem így volna, ha a 
kormány országépílő beruházási 
programja nem jelentene uj kor
szakot a nemzeti értéktermelés 
m unkájában, akkor a gazdasági 
életnek óvatos tényezői nem siet- | 
nének a jogos reményeket az ér
tékpiacok szilárdulása révén reali- i 
zálni. De éppen mert a győri be
széd eredményeként nyomban 
élénkség jelei mutatkoznak a ma-

Benárd Ágost 
Varpalotán.

A Nemzeti Egység várpalotai 
szervezete nagyválasztmányi ülést } 
tartott vasárnap az Erzsébet-szálló 
nagytermében , s azon megjelent dr. ! 
vitéz Benárd Ágost ny. miniszter, a I 
veszprémi kerület országgyűl. kép- j 
viselője, Korompay Lajos bányafő- j 
tanácsos, vál. kér. elnök, Jakula 
Béla központi, dr. Priegl László vál. 
kér. titkárok, dr. Kenessey Tibor fő- 
ispáni titkár, Kremó Alajos hajmás
kéri elnök, dr. Péter Sándor közs. 
főjegyző és Farkas János gyógy
szer, helyi elnök vezetésével a NE 
teljes tisztikara, választmánya és igen 
sok érdeklődő.

Farkas János elnöki megnyitójá- j 
bán a liberális és racionális gazda- j 
sági rendszert ismertette.

Majd feszült érdeklődés mellett 
Benárd Ágost tartotta meg részletes 
beszámolóját, s az általános bel- és 
külpolitikai helyzet ismertetésén túl 
a kormányzat szociális törvényalko
tásait kimerítően ismertette. Beszéde 
mély hatást tett a jelenlevőkre.

Korompay Lajos a vájár-iskoláz
tatásról szóló legújabb kormányren
deleteket ismertette. Jakula Béla ál
landó tetszés mellett a különböző 
ellenzéki mozgalmak céltalanságáról 
mondott nagy beszédet, végül dr. 
Zwickl Pál helyi vezető titkár mon
dott köszönetét az elhangzott be
szédekért. A gyűlés Darányi Kál
mán miniszterelnök és Benárd Ágost 
lelkes éltetésével ért véget.

Gyűlés után Benárd Ágost a 
hozzá forduló választókat fogadta 
különböző kérelmeik ügyében.

Schandl Károly  
Devecserben.

Dr. Schandl Károly titkos taná
csos, ny. államtitkár, országgyűl. 
képviselő meglátogatta választókerü
lete székhelyét, Devecsert, ahol po
litikai tájékoztató beszédet mondott.
A Nemzeti Egység nagyválasztmá

gánvállalkozás összes területein, 
kétségtelen, hogy ennek a  nem
zeti munkaprogramnak nyilvános
ságra jutását a hazai gazdasági 
élet számottevő tényezői már ré
gen várták és számítottak is rá, 
mert eleve elkerülhellennek minő
sítették. Reálprogramot adott a 
győri beszéd az egész nemzeti ter
melés szám ára. Reálprogramot, 
amelynek végrehajtása lendületet, 
lüktetőbb ütemet — és ami fő — 

j több és biztosabb kenyeret jelent 
I minden munkaterületen.

nyának, a község képviselőtestületé
nek és a kisgazda-választmánynak a 
Kulturházban tartott együttes ülése 
volt erre az alkalom, viszont a de- 
vecseriek is ezt az alkalmat ragadták 
meg, hogy szeretett képviselőjüket 
titkos tanácsossá történt kinevezése 
alkalmából üdvözöljék.

Dr. Zakariás János kir. közjegyző 
köszöntötte elsőül s hangoztatta, 
hogy Schandl Károly magas kitün
tetéséhez az érdemet azzal a becsü
letes munkával szerezte meg, amit a 
kisemberekért évtizedeken át folyta
tott. Vitéz Nováky Lajos plébános 
mint a népért folytatott nemes küz
delem hősét ünnepelte a képviselőt, 
akit még a forradalom terrorja sem 
tudott ettől visszariasztani. Kiss- 
Markos János a gazdák, Torma Ká
roly az iparosok nevében fejezte ki, 
meleg üdvözletét.

Schandl Károly hálásan köszönte 
meg a szívből fakadt ünneplést. Egy 
kis faluból jött ő is — mondotta 
többek között — és mindenkor szí
vesen megy oda vissza a nép közé. 
Kitüntetése csak még jobban fogja 
serkenteni a több és buzgóbb mun
kálkodásra, de szivében marad, aki 
volt, a krisztusi tanítást tartva szem 
e lő tt: a leggyengébbek felkarolását. 
Nagyhatású fejtegetésben ismertette 
a kormány bel- és külpolitikai tevé
kenységét, valamint szociális intéz
kedéseit, végül kijelentette, addig 
nem nyugszik, amig Devecserben 
állandó téli mezőgazgasági szakis
kolát nem állítanak fel.

A „Himnusz“-szal bezárt ülés 
után Schandl Károly választói kérel
meit és panaszait hallgatta meg.

Nirnseó P á l be- 
számolói.

Ajkai NirnseéPál gazd. főtanácos, a 
nagyvázsonyi kerület képviselője múlt 
vasárnap elsőül Tósokberénd köz
ségben tartott beszámolót, ahol Kul
csár Ferenc közs. biró üdvözölte és 
biztosította a polgárság bizalmáról. 
Várbíró Kálmán körjegyző rámutatott 
a képviselőnek a községek fejlesz-

Pénz, munka, kenyér

Képviselőink kerületeikben.
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tése körüli érdemeire és átnyújtotta 
Tósokberénd község határozatát, 
amelyben hálás köszönetét szavaz
nak neki.

Nirnseé Pál megköszönte az üd
vözléseket és beszámolt a parlamenti 
munkásságáról. Részletesen foglal
kozott a mezőgazdaság helyzetével, 
a mezőg. munkások öregkori bizto
sításáról szóló törvényjavaslattal, a 
külpolitikai helyzettel, annak várható 
fejleményeivel s felhívta a polgársá
got a szélsőségek elleni küzdelemre.

Tósok községben, ahol Kiss Gyula 
közs. bíró üdvözölte, átadta a kép
viselő Csizmadia János kisgazdának 
a Nemzeti Egység helyi elnökévé 
történt kinevezéséről szóló okiratot, 
amit Darányi Kálmán miniszterelnök 
iránt való hüségfogadalommal vett j 
át. Itt is, mint Tósokberénden, nagy- ; 
számú választó hallgatta és melegen 
ünnepelte a képviselőt.

Beszámoló után Tóth János tanító j 
mondott köszönő szavakat, majd a ' 
képviselő és kísérete dr. Hiimpfner 
Tibor ciszt.-plébánost és Vúrbiró 
Kálmán főjegyzőt kereste fel ottho
nában.

A közigazgatási 
bizottság ülése.

A főispán közbe lépésére e lren
delt m iniszteri v izsgálat folytán 
olcsóbban ju tnak  a  k isem berek  

az Esterházy-féle parcellázás 
földjeihez.

Veszprém vármegye közigazga
tási bizottsága szerdán délelőtt tar
totta havi ülését.

Dr. vitéz Jékey Ferenc főispán 
megnyitás után bejelentette, hogy a 
bizottság február havi üléséből Da
rányi Kálmán miniszterelnöknek és 
Fabinyi Tihamér pénzügyminiszter- i 
nek küldött üdvözletért az utóbbitól 
már megérkezett a meleghangú le- ; 
vélbeli köszönet. Ezután Schandl 
Károly biz. tagot üdvözölte benső
séges szavakkal, titkos tanácsossá 
történt kineveztetése alkalmából. Han
goztatta, felesleges a kitüntetett ér
demeit külön felsorolni, hiszen egész, 
kiváló közéleti tevékenysége e vár- : 
megyéből indult el és itt folyik le , 
a szemünk előtt. Megragadja azon- j 
bán az alkalmat, hogy neki a közig. : 
bizottság szeretetteljes üdvözletét tol
mácsolja és tőle azt kérje, részesítse 
a bizottságot továbbra is értékes , 
támogatásában.

A lelkes éljenzéstől kisért sza- ! 
vakért dr. Schandl Károly titkos taná- 1 
esős, országgy. képviselő hálásan 
mondott köszönetét. Ö meg a bi
zottságot kérte, hogy támogassa 
munkájában, a maga részéről a jövő
ben is mindent megtesz, amit a 
közérdek kíván tőle.

Az egyhangúlag tudomásul vett 
előadói jelentések során dr. Mohácsy 
Lajos ev. lelkész a mindgyakoribb 
csecsemőgyilkosságokkal kapcsolat
ban arra kért felvilágosítást, vájjon 
a vidéki szülésznők és orvosok kel
lően ellenőriztetnek-e ?

Dr. Bélák Imre várm. kir. tiszti
főorvos megnyugtatta a válaszát kö
szönettel tudomásulvett felszólalót, 
hogy vármegyénkben rendszeresítet
ték először a terhes nők ellenőrzését 
s a lehetőséghez képest minden in
tézkedés megtörtént a visszaélések 
megakadályozására.

Wagner János, a várm. kir. gazd. 
felügyelőség vezetője jelentésében 
többek között beszámolt a bizottság 
februári ülésén szóbakerült gróf Es
terházy Tamás-féle ingatlan-parcel
lázási ügyben miniszteri lég elrendelt 
s által lefolytatott vizsgálat eredmé- 
L

nyéről. Beígazolást csak az nyert, 
hogy Mihályháza község képviselő- 
testületi ülésén olyan magánnyilat- i 
kozat hangzott el, hogy a gróf kát. . 
holdankint átlag 500 P-t kap, míg 
az ezenfelüli összeg a finanszírozó 
bankot ill* Ez a többlet azonban 
a normális százalékot nem haladja 
meg. A parcellajegyzéseket nem fe
nyegetéssel vagy ijesztgetéssel kény
szerítették ki. Sikerült azonban el
érni, hogy a borsosgyőriek által bé
relt 53 kát. hold közös legelőt — 
további legelőként való használatá
nak biztosítása mellett — az eladó 
a kért 40 filléres ölenkénti ár helyett 
28 fillérért hajlandó eladni. A többi 
érdekelt község rászorulói részére 
pedig községenkint 50— 70 kát. hol
dat biztosítottak a parcellázok tele
pítés céljára; vagy — hanem kíván- ; 
nák a települést — 33 n azonnali 
befizetése után a fennmaradó ösz- 
szeg tiz év alatt a bankkamat fele 
mellett lesz törleszthetö.

Dr. Jókay-Ihász Miklós gazd. fő
tanácsos az igen hasznos téli gazda
sági tanfolyamok számának szaporí
tásáért emelt szót, mert az idén 
csak három ilyen, de kitűnően si
került tanfolyam volt a megyében. 
Hogy legalább minden járásban le
gyen ilyen tanfolyam, indítványozta, 
felirat helyett kérjék meg a főispánt 
közbenjárásra, ami eredményesebb 
lesz.

Mohácsy Lajos a gazd. felügyelő 
és az alispán pártfogását kérte a 
mételykor ellen való védekező sze
rek beszerzéséhez. Majd az Ester

házy-féle parcellázás kérdésével kap
csolatban hálás köszönetét mondott 
a főispánnak a vizsgálat elrendelé
séért s a gazd. felügyelőnek annak 
gyors lefolytatásáért. Örömmel kö
zölte, az egyszeri kiszállás eredmé- 
nyekép az eladók részéről kötelező 
Ígéret tétetett, hogy a kisemberek 
800 P-ös ár helyett 460 P-ért fo g 
ják a földet holdankint megkapni s 
így a rászánt kis pénzükért több 
földet vehetnek.

Schandl Károly ezzel kapcsolat
ban arra mutatott rá, hogy értesü
lése szerint a devecseri hitbizomány 
egy része is parcellázás alá fog ke
rülni, ezért kérte a főispán közben
járását. hogy a minisztérium itt is 
vegye kezébe az ügyet, mert így 
megnyugtatóbb, hogy kisebb embe
rek is, esetleg telepítés révén, hoz
zájutnak a földhöz.

Még Wágncr János, Havas Jó- j 
zsef kir. járási állatorvos és dr. | 
Berky Miklós alispán adtak meg- I 
nyugtató válaszokat az elhangzott j 
felszólalásokra, majd a főispán ki- j 
jelentette, hogy amint a multhavi 
ülésen elhangzott kérelmekre köz
benjárt, most is szívesen megteszi 
azt a téli gazd. tanfolyamok és a 
devecseri parcellázás ügyében.

A dr. Kenessey Zoltán várm. fő
jegyző által ismertetett féléves al- ! 
ispáni jelentést egyhangúlag elfo
gadták, végül a bizottság és albi
zottságai a hatáskörükbe utalt ügye
ket tárgyalták le.

Válassz rát öli Ssz. urnale..
Irta  /Irab.

Három héttel ezelőtt „síné irau 
cikket írtam Rátótról, melyben sen
kit nem bántva, tiszta közérdekű 
kérdéseket tárgyilagosan érintettem. 
Erre kaptam a „Veszprémi Hirlap"- 
ban Sz. név alatt egy személyes
kedésektől és gorombaságoktól hem
zsegő választ, amit szó nélkül nem 
hagyhatok. Nem pedig azért, mert 
a „válasz" a lényeg megkerülésével 
személyi és pártpolitikai téren akar 
elintézni közérdekű kérdéseket. Én 
felültudtam emelkedni mindezeken 
és én Sz. urban is csak Krisztus
ban keresztény testvéremet látom, 
akinek szintén jobban állana a tár
gyilagos vita a gúny és goromba
ság helyett. Ezt a rátóti stílust kö
vetni nem fogom, mert én valóban 
szeretem magyar fajomat, bárhogy 
gúnyolódik is e fölött Sz. ur. Én 
ezt hosszú évek komoly és önzet
len munkájával bebizonyítottam és 
ha Sz. urat személyesen érdekli 
(pedig cikkéből kitünően szerény
ségem őt nagyon érdekli, különben 
nem személyeskednék velem), szíve
sen szolgálok privátim adatokkal is, 
de nem a nagy nyilvánosság előtt, 
mert a dicsekvés nem kenyerem. 
Egyet azonban Sz. urnák melegen 
figyelmébe ajánlok: 20-ik éve irok 
a sajtóban és soha még sajtópöröm 
nem volt, tehát kár engem óvnia 
a büntető törvénykönyvtől és kár 
viszont ezzel fenyegetnie is, mert 
ettől, teljes tudatában közéleti tiszta
ságomnak és tisztességemnek, sem 
nem félek, sem belé nem botlom! 
Ha azonban Sz. ur kezében a bün
tetőtörvénykönyvvel ír cikket, aján
lom szives figyelmébe, hogy ennek 
258. és 259. §-ait 24 éve hatályon 
kívül helyezte és új törvénnyel ren
dezte a törvényhozás. Egyébként 
úgy itt, mint a törvény előtt is vál
lalom minden cikkemért a felelős
séget.

Rátóton nem először jártam most, 
hanem 14 éven át ott sűrűn meg

fordultam és pedig sohasem a ker
tek alatt, hanem egyenes úton és , 
az intelligencia minden egyes tag
ját ismerem és nagyon sok gazdát 
és nincstelent is, amikor tehát Rá
tótról cikket írni merészeltem, bő 
helyszíni személyes tapasztalat és 
igen sok helyről jövő információ 
alapján tettem ezt meg. Ha érdekli 
Sz. urat, hogy pl. az iskola állapo
tára ki hívta fel a figyelmemet, négy- 
szemközt esetleg megmondom. Sz. 
ur nagyon meg fog akkor lepődni.

Ami most már az én cikkem 
lényegét érinti, nyomatékosan le 
kell szögeznem, hogy Sz. urnák 
ezt megcáfolni távolról sem sikerült.

1. Azt írtam, hogy Rátóton nincs 
villany és ennek okát — világosan 
megírtam — nem kerestem. Nos, 
Sz. ur is elismeri, hogy nincs vil
lany és így, pardon, de igazat ír
tam.

2. Azt írtam, hogy a községet 
hastífusz ellen be kell oltani. Sz. ur 
is elismeri és örülök, hogy ő maga 
ad népegészségügyi promramot nyom
ban falujának. Örömmel fogom re
gisztrálni, ha ez a szép program 
valóra válik. Sz. ur is konstatálja, 
hogy a v í z  miatt a templom kör
nyéke rendezendő. Teljesen egyet
értünk. Hogy jó kutak is vannak, 
elhiszem, de talán Sz. ur is méltá
nyolhatná azon igyekezetem, hogy 
ezzel kapcsolatosan egy kis anti
alkoholista propagandát megresz- 
kiroztam. Sz. urnái eme jószándé
kom teljes félreértésével, természe
tesen.

3. Azt írtam, hogy Rátóton 
nincs egyke. Azt hiszem, a mai so
kat hangoztatott családvédelem mel
lett és magyar fajunk jövője érde
kében nagyobb dicséretet Rátótról 
nem is írhattam volna. De a kákán 
csomót keresés itt is belém köt 
mert egy megnevezett családnál csak 
11 és nem — mint írtam — 12 
gyermek van. Igazán nagy tévedés

volt, belátom, mert 12 gyermeken 
alól nem is lehet sokgyerekes csa
ládról beszélni! Sz. ur azonban 
jónak látja ezzel a kérdéssel kap
csolatosan egy kis felekezeti kérdőt 
belevinni cikkébe, holott én nem 
érintettem felekezeti kérdést távolról 
sem.

4. Megírtam, hogy a község la- 
kossága szegény. Sz. ur ezen köz
lésemet megerősíti, mondván, hogy 
„elkelne a több kenyér. ., de ez 
aztán általában kellene". Lám, itt 
is igazat írtam. Csak ötletként ve
tettem fel, mert erre szakember 
hívta fel figyelmem, hogy a gyü
mölcstermelés is kenyérkereseti le
hetőség (erre Sz. ur nem reflektál) 
és megemlítettem a háziipari tan
folyamot. Ebben aztán csúnyán ki
kaptam Sz. úrtól, NEP-ellenes oldal
vágásokkal fűszerezve; azonban bár
mily nagyra értékeli is e téren tevé
kenységemet, a történelmi igazság
nak tartozom azzal, hogy a házi
ipari tanfolyamnak ötlete nem az 
enyém, hanem a kerület ország
gyűlési képviselőjéé és úgy vagyok 
informálva, hogy a képviselő idejé
ben szólt, csupán az ez iránti ké
relem adatott be késedelmesen Rátót 
részéről. De ez nem baj, jövőre is 
meg lehet ezt valósítani, csak ide
jében kell a minisztériumban folya
modni. Érdekes egyébként: bár vi
lágosan megírtam, hogy „kin mú
lott ? nem keresem", mégis milyen 
nagy müvihar kerekedett e tisztára 
szociális kérdés körül.

5. Végül foglalkoztam az iskola 
kéidésével és cikkem lényege itt is 
cáfolatlan maradt, mert hiszen Sz. 
ur is igazolja, hogy a lépcsőn je
lenleg a korlát egy része hiányzik, 
hogy az udvarkapu egyik szárnya 
nincs a helyén, hogy szukcesszive 
folynak ott a javítási munkák és 
van (mert szükséges) egy tatarozási

! terv stb. Ellenben Sz. ur ferdít is 
cikkemen. Nem írtam, hogy fűtetlen 
az iskola, csak azt, hogy rosszul 
fűthető a rossz ajtók és főleg abla
kok miatt. Egyébként amint hallom, 
cikkem után máris végeztek az is
kolán valami vakolási vagy mesze- 
lési munkát, amit szintén készség
gel regisztrálok. Egyébként is ebben 
az iskolakérdésben nem a hajszál
nyi részletek a fontosak, hanem az 
egész komplexum : az iskola öreg, 
avult és nem a karbantartás a fő
baj, hanem az, hogy új vagy újjá
épített iskola kellene. Ezt előttem 
egyébként a rátóti intelligencia egyik 
kiváló tagja is elismerte. Tehát Sz. 
ur itt sem fogta meg cikkem lénye
gét, amit pedig, ha higgadtan ol
vasta volna el azt, nyomban fel
ismerhetett volna.

Hogy őszinte legyek, nem értem 
az inkognitó-viccet. Én — és ezt 
Sz. urnák illik tudnia — mihelyst 
Rátótról lázasan érdeklődtek, hogy 
ki az az Arab, nyomban megadtam 
a szerkesztőségnek az engedélyt, 
hogy nevem közöljék.

Ha azonban a kedélyes tréfához 
értünk, hadd mondjam el én is a 
legújabb rátóti adomát. Hangsúlyo
zom, hogy annak valóságáért, bár 
illusztris szemtanútól hallottam, még
sem kezeskedem, mert az adoma 
úgy szép, ha adoma marad. A legi
timista párt legutóbbi rátóti gyűlé
sén, midőn az egyik szónok boldo
gult Károly királyról és annak szo
morú, minden magyar előtt fájdal
mas haláláról beszélt, egy rátóti 
öregasszony felsóhajtott a hallgató
ságban :

— Istenem, hát meghótt sze
gény?...

ím e : egy kis példa, hogy Rátót 
mily boldogan él, oda ez a világ- 
esemény még nem jutott el minden
hová. Talán, ha lenne villany és az 
emberek újságot olvasnának, ha
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több keresetükből majd erre is te
lik nem fog ez főbbé előfordulni.

' Végül csak egyet: Sz. ur en
gem kővel dobott meg, én őt mégis 
a szeretet kenyerével dobom vissza 
és kérem őt, hogy ha más pártpoli
tikai táborban is vagyok, tisztelje 
meggyőződésemet, mint én is tisz
telem az övét és ő se engedje, hogy 
a reformok, a szociális kérdések, a 
falu száz gondja, baja, igénye a 
pártpolitika haltvágányára fusson, 
mert ebben a közös munka a siker 
legbiztosabb záloga.

És minthogy nem tudok sem 
törökül, sem arabul, Sz. ur „Szalem 
alejkm>t“-jára csak azt mondhatom : 
Jobb jővőí a Magyarnak!

Csonka Magyarország —  nem ország, 
Egész Magyarorszag —  mennyország!

MÁRCIUSI EMLÉK.
Irta Radványné Ruttkay Fmma. 

Emlékeztek a  dúló ferijeteere? 
Tudjátok-e feledni száz sebet?
Mikor a  szétzilált virágok szirma 
Jajgatva, nyögve hullott szerteszét, 
H aram jak ökle verte a  szivünk 
Be hitvány semmi volt az  életünk. 
Dögkeselyűk tivornya-asztalán 
T arajba szökkent mindenütt a vér. 
Pusztult az  ember, — Isten tudja mér? 
A nap leh u n 'ta  szikrázó szemét.
Mert pillantása átok a  rom felett 
Nyomorvilágot, vérmezőket ért 
É s aki élt, az  mind, mind szenvedett.
— Bús éjszakán a hámész telihoid 
Riadtan bújt a fellegek möge,
A sok gazdátlan eb csuk racsaholt. 
Imával ostromoltuk az  eget.
B arát baráttal nem fogott kezet.
Jaj, tűzeső jött. hörgő végítélet,
A gyűlölet m ár mindent összetépett 
És zengve, zúgva vágtatott az  orkán. 
Dús völgy eken, fény vés hegyeknek ormán, 
A csillagokba felrohant v ad u l:
Hajrá, előre, én vagyok az Űr!

Emlékeztek a dúló fergetegre? ...
A drága élet acélos szeme 
Bitangba hullott. — Szőlőnk fürtjei 
Ronggyá rohadva szítták anvjukat 
H iába itt minden panaszbeszéd. 
M ihaszna fergek rágják emlejet.
Ma is, — s hu felnyög földszíve, szegény. 
Perzselt ugarján zi/.zen a haraszt. 
Ugyan ki hallja es ki érti azt?
— Arvult tanvak, vagy csöndes néma

[sírok?
A hang, mit szőcsokorba kötni nem

[szabad?
Tán üszkös oernvék szertehordozója. 
Szél rebbenése, hűsvizű patak? 
Szilánkká zúzott bölcső á rv a  roncsa,
A kín, sóhaj, köny zápora talán?
A csönd, mely ott suhan m agánvos éjen 
Szent ezredév emlékének fa lá n ? ...

ó ,  mind megérzi m agyar rög beszédét. 
Hisz ébren v irraszt felsajgó sebe 
Vérzővonagló m essze jajdulással 
Mint igazságunk örök elete.
Ó. mind megérzi, aki megulázva 
Tűri pribékhad durva ütlegét ...
— Magyar testvérem , kínpnd szenvedője. 
Hadd szálljon most a sóhajom feléd 
Ezer esztendő régi országútján 
Reményviragunk pilleszárnyui 
Repüljetek minden hntaron által,
Mint síró lelkünk szálló vágyai 
Repüljetek, hisz a rem ényviragnak 
Virulnia és szállnia lehet 
Simítsutok le minden gondbarázdát 
S testvéreinkkel fogjatok kezet,
Túl gaz tilalmon. Trianon parancsán 
Kopogjatok be ajtón, ablakon. 
Fonódjatok a csüggedő szivekre. 
Csókoljátok, ki lelkűnkkel rokon- 
Fogjátok meg a  régi ház kilincsét.
(A h á z ő rző n k  v á jjo n  m eg  o tt van -e?) 
M ondjátok m eg, hogy zsendülöbe’ v a n  

[már
R em ényv irágok  á ld o tt é le te  
M ondjátok m eg, hogy v é g re  m á rc iu s

[lesz ,
•Szabadság h a jn a lá ra  v ir ra d u n k  
S a z  ősi fá n a k  ro n c so lt á g b o g á ra  
G yógvírt hoz im m á r fe lke lő  n ap u n k  
L ev é lb e  szö k k e n  té li z ú z m a rá v a l 
Soká elfojtott. m inden  k is rü g y e . 
M ondjátok  m eg, hogy tá n  g y ü m ö lcse  is  

[lesz ,
Ö rüljön  együ tt m in d n y áju n k  sz iv e . 
M ondjátok  m eg e lté p e tt v é re in k n e k ,
A föld a la tt é l  minden kis gyökér,
S hatalm as, nagy sudárbu ömlik újra. 
S zabadság napján mind, de mind a  vér! 
l esz még, ó lesz még egyszer március. 
Könnyet, kacajt ha egy m ederbe hajt 
S az  ég re  tör mindnyájunk h im nusza: 
Hatalm as Isten, áldd meg a  magyart!

Veszprém város közgyűlése.
Felekezeti vita a feszületnek a közgyűlési teremben való 
kifüggesztése körül. — Szavazással döntöttek a kérdésben.

Szerdán délután Veszprém város 
képviselőtestülete rendkívüli közgyű
lést tartott. Az elnöklő Rosos Károly 
polgármester bejelentette, hogy Kauzli 
Dezső nagyprépostot kitüntetése al
kalmával a város nevében üdvözölte. 
Veszprém város a többi várossal 
együtt el fog járni, hogy a nyuga
lomba helyezett P. Oslay Osvaldot, 
az Egri Norma megteremtőjét a 
szegényügy érdekében helyezzék 
vissza tényleges szolgálatba. A Ma
gyar Cserkész Szövetségnek 25 éves 
jubileuma alkalmával a város támo
gatásáért mondott köszönetét tudo
másul vették. Végűi közölte a pol
gármester, hogy a veszprémi szik- 
vizgyárosokkal a városi szikvizadóra 
nézve megegyezett 3000 P átalány
ban.

A napirend során dr. Karsay 
Sándor és 15 társa indítványával 
kapcsolatban az együttes bizottság 
azt javasolta,, hogy a város közgyű
lési termében a keresztet a korpusz- 
szál együtt függesszék ki.

Csajághy Károly, annak hangsú
lyozásával, hogy kívánatos és szép 
lenne, ha e kérdésben egyhangú ha
tározattal döntenének, kifejtette, hogy 
egy felekezeti jellegű jelvény ki
függesztése megbontja a felekezeti 
békét. Az egyszerű kereszt kifüggesz
tése semmi ellenzéssel nem találkoz
nék, mert az egyetemes keresztény 
jelvény, de a feszület már felekezeti 
jellegű.

Serák József felszólalásában az in
dítvány szerzőjének önmagát jelölte 
meg. Ezzel azonban nem akart hit
vitát provokálni, hanem a katolikus 
egyház álláspontjára helyezkedett, 
amely szerint a kereszt korpusszal 
értendő. Utalt arra, hogy Kecskemé
ten, ahol pedig a reformátussá" 80 '*<>, j 
a református polgármester elrendelte j 
a kereszt kifüggesztését és ezt más 
városok is követték.

Sioll Ferenc szintén az egyszerű 
kereszt kifüggesztése mellett foglalt 
állást és hivatkozott arra, hogy 
Zalaegerszegen is legutóbb a felekezeti 
békesség érdekében csak a keresz
tet függesztették ki a városházán. 
Mivel pedig itt ellentét van a felfo
gásokban, indítványozta, hogy vár
ják meg a vármegye állásfoglalását, 
ahol rövidesen szintén ki fogják 
függeszteni a keresztet, s csak azu
tán döntsenek.

Végül is szószerinti szavazás kö
vetkezett, amelynek során 36 szava
zattal 5 ellenében a feszület kifüg
gesztését halározták el, mire Csajághy 
Károly bejelentette, hogy a határo
zatot megfellebbezi.

A székeskáptalan kérelmére fel
írnak a vármegyéhez a repülőtér és 
környéke Gyulafirátót határába eső 
részének Veszprémhez való csatolá- 
sáért. A nemzeti zászló kötelező ! 
használatáról szabályrendeletet hagy
tak jóvá, amelyet a polgármester i 
falragaszokon fog közzétenni. A vá-  ̂
rosi hivatalok részére szükséges he- i 
lyiségek kérdésében úgy határoztak, 
hogy a központi forgalmi adóhivatal ! 
helyiségeit fogják e célra igénybe
venni.

A Szent István évvel kapcsolatos j 
költségekre különböző alapokból | 
42.800 P-t irányoztak elő s azt 
utcarendezésekre, parkírozásokra, tör
ténelmi romok tatarozására, ünnep
ségek rendezésére stb. fordítják. Az 
Andrássy-uton a Kiskuti-csárdáig 
2300 P költséggel villanyvezetéket 
létesítenek. A városiendezéssel kap
csolatban levő intézkedéseket elfo
gadták.

Sok felszólalásra adott alkalmat 
Libis János kérelme, hogy a szín
ház előtt engedjen át neki a város 
egy kis trafikhelyet. Dr. Gutheil 
Jenő, dr. Karsay Sándor, dr. László 
János, Kaufmann Mihály, dr. Glu- 
dovácz József, Csernák László a ké
relem valamikép való teljesítését 
ajánlották, majd azt elutasították 
ugyan, de felhatalmazták a polgár- 
mestert, hogy megfelelő helyiséget í 
biztosítson a kérelmezőnek. A Pan
nónia Áramszolgáltató transzformá
toraihoz szükséges területet négy- 
szögölenkint 10 P-ért átengedik a ; 
Pannóniának.

Elhatározták, hogy a Nagy-tó és | 
a temetőhegyi temető közötti helyen j 
60 házhelyet parcelláznak s beveze- i 
tik a közmunkákat is. A városi kór- ! 
háznál egy kisegítő orvosi állást j 
szerveznek.

Még hosszú vita után a pénzt, 
ellenőr helyettesítésének kérdését, 
napirendről levéve, a polgármester 
belátására bízták, utcanyitási, ingat- | 
laneladási és bérleti és személyzeti ; 
stb. ügyeket tárgyaltak le gyors ‘ 
ütemben.

Március 15. i ünnepélyek 
Veszprémben.

Március 15.-én, kedden a vesz
prémi székesegyházban d. e. 9, a 
református, evangélikus és izraelia 
templomokban 10 órakor lesznek ün
nepi istentiszteletek.

A város hivatalos ünnepélye, j 
amit a dal- és zeneegyesületek ren- ; 
deznek, 15.-én, kedden este fél 9 
órakor kezdődik a Petöfi-szinház- i 
bán. Bővebb tudnivalók a falraga
szokon. *

A Turul Veszprémi „Bakony“ 
Bajtársi Egyesülete március 13.-án, 
vasárnap d. u. 5 órakor ünnepélyt 
rendez saját otthonában, ahova ez
úton hívják meg a közönséget.

A Jeruzsálemhegyi Petőfi Kör 
március 13.-án, vasárnap d. u. 6 
órai kezdettel rendez ünnepséget. 
Az ünnepi beszédet dr. Rácz Béla 
jutási katonai lelkész mondja. Al
kalmi szavalatokról és az ünnepély 
színvonalát emelő számokról gon
doskodott az elnökség, amely szí
vesen lát minden magyar testvért.

Az áll. fiú  felsőkereskedelmi is
kola március 15.-én, kedden d. e.
11 órakor az iskola tornatermében 
ünnepélyt rendez, amelyre a szülő
ket és az iskola barátait ezúton is 
meghívja.

A VOGE Veszprémi Helyicso
portja március 15.-én d. u. fél 6 
órakor tartja hazafias ünnepélyét 
székházának nagytermében. M űsor:
1. Magyar „Hiszekegy", énekli a 
királydijas Veszprémi Dalegyesület 
kiskara. 2. Elnöki megnyitót mond 
Gulyás Károly mérnök, elnök. 3.

„Magyar ének", szavalja Nagy Anni 
oki. tanítónő. 4. Ünnepi beszédet 
mond dr. Priegl László ügyvéd, az 
egyesület ügyésze. 5. „Csak magya
rok legyünk", énekli a királydijas Dal
egyesület kiskara. 6. „A mai ifjúság 
éneke", szavalja Jénőfi István. 7. 
„Himnusz", énekli a királydijas Dal
egyesület kiskara. Felkérjük a tény
leges és nyugdíjas vasutasságot, 
hogy hazafias érzésének és össze
tartozásának kifejezéséül az ünnepé
lyen minél nagyobb számban meg
jelenni szíveskedjenek. Vendégeket 
is szívesen lát az elnökség.

A Nemzeti Munkaközpont Vesz
prémi Csoportja Aranyoskut-u. 7. sz. 
alatt levő helyiségében márc. 15.-én, 
kedden este 7 órai kezdettel haza
fias műsoros estét rendez. A tago
kat és vendégeket eralkalomra sze
retettel hívják.

A Veszprémi R ef ifjúsági Egye
sület március 15.-én estére tervezett 
műsoros előadását — a színháznak 
a városi ünnepély részére történt le
foglalása miatt márc. 20.-án este 
8 órai kezdettel tartja mega Petőfi- 
szinházban. Ünnepi beszédet mond 
Boda József lelkipásztor. Szinre ke
rül Bónyi A. : „Az elcserélt ember* 
c. szinjátéka. Jegyek el őjegyez hetők 
a ref. lelkészi hivatalban és az Ifj. 
Egyesület pénztáránál, Jákóy Ferenc
nél (Horthy Miklós-u. 4.)

EGYESÜLETI ÉLET.
A Veszprémi Nemzeti Kaszinó

96. éves közgyűlését a tagok nagy 
érdeklődése mellett nyitotta meg dr. 
Cseresnyés József eü. főtanácsos 
elnök s az eddigi kegyeletes szokás 
szerint meleg érzéssel parentálta el 
a Kaszinó halottad: dr. Lukcsics
Józsefet, Karácsony Gézát, Fekete 
Gyulát, Hetsey Károlyt, valamint özv. 
Boda Istvánnét, aki hosszú éveken 
át hűséges házmesternö volt. Ezután 
emelkedett szellemű szavakkal üd
vözölte a várm. th bizottság felső
házi tagjává egyhangúlag megválasz
tott dr. Simon György prelátus- 
kanonokot és a magyar érdemrend 
csillagos középkeresztjével kitünte
tett Kauzli Dezső nagyprépostot, aki
ket a közgyűlés is lelkesen ünnepelt. 
A közgyűlés jóváhagyólag elfogadta 
az 1937. évi számadásokat és az 
1938. évi költségelőirányzatot s Hor- 
dossy Endre pénztárosnak, a lelki- 
ismeretes munkásságáért kifejezett 
elnöki köszönet mellett, a felment
vényt megadta. A tagsági dijakat
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ezévtől kezdve 8, 10 és 12 P-röl 
10, 12 és 15 P-re emelték fel. Uj i 
választmányi tagokul megválasztot
ták dr. Bock Pált, dr. Eidös Gyu
lát, Perczel Miklóst és dr. Weidlich 
Lajost.

Chom ransky lengyel vezérkari 
a lezredes a  Turul táborozásán .
Előkelő vendégei voltak a veszprémi 
Turul egyesület múlt szombat esti , 
táborozásának. Chomransky Marjam ; 
lengyel vezérkari alezredes, a Len- 
gyel-MagyarCserkézs Szövetség orsz. j 
elnöke és a sziléziai Lengyel-Magyar 
Kör igazgatója látogatott el felesé- 1 
ségével, Kremo Alajos hajmáskéri 
patórnus és családja társaságában a 
bajtársak otthonába. Az illusztris ! 
vendégeket dr. Priegl László vezér 
üdvözölte meleg szavakkal s kérte, 
vigyék magukkal, a Turul ifjúságán . 
keresztül, egész Veszprém kérész- ; 
tény, nemzeti érzésű társadalma ra
gaszkodó szeretetét a nemes lengyel 
nemzet iránt. Chomransky alezredes 
szűnni nem akaró éljenzés közben 
magyar nyelven mondott köszönetét 
az ünneplő fogadtatásért s hangoz
tatta, hogy a dicső magyar testvér
nemzet iránt táplált őszinte szerete- 
tüket, amely őket Magyarországra 
hozta, minden eszközzel ápolni fog
ják továbbra is. Ezután becskeházi 
Becske Zoltán zirci tkpzt. igazgató, 
patrónus tartott előadást „A film“- 
ről. Párhuzamot vont a magyar éz 
külföldről behozott filmek nívója kö
zött s abból a magyar filmgyártásra 
vont le kedvezőtlen következtetést. 
Etéren is az „egykéz“-rendszer meg
szüntetését s végül a moziengedé
lyek revízióját sürgette. Az érdekes 
előadást nagy tetszés kisérte s ezért 
Priegl László fejezte ki, többek hoz
zászólása után, az egyesület köszö
netét. A táborozás komoly részét 
kedélyes beszélgetés követte. Majd 
a lengyel vendégek tiszteletére a 
lengyel himnuszt énekelték el feszes 
vigyázzban a bajtársak, ezt követően 
pedig, ősi lengyel szokás szerint 
kézfogással állva körül a termet, a 
magyar „Hiszekegy“-et mondták el. 
— A legközelebbi táborozás márc. 
15.-én d. u. 5 órakor lesz, amikor 
dr. Gaal Sándor dominusz beszél.

A Veszprém i Po lgári Dal 
egyesü let múlt vasárnap délelőtt a 
városház tanácstermében tartotta rész
leges tisztújító közgyűlését. Müller 
Oszkár ügyv. elnök nyitotta meg a 
gyűlést, majd az egyesület nevében 
bensőséges szavakkal üdvözölte 
Langmár Lipót elnököt címzetes ka
nonokká történt kineveztetése alkal
mából. Langmár Lipót elfoglalva az 
elnöki széket, meleg köszönetét mon
dott üdvözléseéri, majd hangoztatta, 
hogy az egyesületben mindenkor az 
együvétartozás gondolatának kell 
megnyilvánulni, mert az összetartás 
erejével lehet csak nagyot alkotni s 
az egyesület céljait megvalósítani. 
Ezután javasolta, hogy dr. Berky 
Miklós alispánt, az egyesület iránt 
tanúsított eddigi érdeklődéséért, vá
lasszák meg diszelnökké, amit egy
hangúlag elfogadtak. Ugyancsak egy
hangúlag jegyzőkönyvi köszönetét

szavaztak Müller Oszkár javaslatára 
dr. Takács László vál. tagnak azért, 
hogy az alispán részére a díszokle
velet díjmentesen elkészíti. Az okle
velet jövő vasárnap délelőtt adják át 
az új diszelnöknek. Mosóczi István 
titkár gondosan összeállított jelen
tésben örömmel számolt be a dal- 

I egyesület 1936—37. évi működésé
ről, ami erkölcsi sikerekben gazdag 
volt. Kiemelte a tavalyi szombathe
lyi országos versenyen elért szép 
eredményt, majd hangoztatta, hogy 
a lelkes dalosok, kiváló vezetőik 
mellett, teljesen átérzik hivatásuk 
jelentőségét, amire továbbra is len
dületes szavakkal serkentette őket.
A szép jelentésért az elnök mon
dott köszönetét. Müller Oszkár ügyv. 

i elnök beszámolt arról, hogy a ter
vezett gráci kirándulás a dalegye
sület lekötöttsége miatt elmarad, s 
hogy az idén is beneveztek orsz. 
dalosverseny aranyérmes csoportjába. 
Ezokból a dalosokat a fokozottabb 
készülésre és a dalórák pontos Iá- ; 
togatására buzdította s elismeréssel ' 
adózott Rhosóczy Rezső karnagy- ! 
nak és Dobó Andor másodkarnagy- I 
nak kiváló vezetésükért. Majd az 
anyagi vonatkozású ügyeket emli- j 
tette és előterjesztette az egyhangú- j 
lag elfogadott számadásokat, aminek 
kapcsán Rhosóczy Rezső karnagy ; 
és Koréin Sándor számvizsgáló in- , 
ditványára Müller Oszkárnak az 
egyesület önzetlen anyagi támogatá
sáért jegyzőkönyvi köszönetét sza- j 
vaztak. Végül a „Himnusz“-t éne- 
kelték el az egybegyűltek. A részle- j 
ges tisztujitás során megválasztat- i 
tak a következők: elnök dr. Láng- ■ 
már Lipót, alelnök Szigelhy Ferenc, | 
műv. igazgató Zöld Károly, háznagy j 
Sinkay Pál, ügyészek dr. Szilágyi 
Jenő és dr. Schiberna Ferenc, zászló- ■ 
tartó Tóth József, uj vál. tagok 
Tóth Jenő, dr. Gludovácz József, 
dr. Griinner László, Róna Sándor, 
vál. póttagok Kálmán János és Neu- 
lander Zoltán.

A K eresztény Tisztviselőnők 
Veszprémi E gyesületének tcadél- 
utánja, amit múlt vasárnap a ferenc- 
rendiek temploma javára rendezett, 
óriási, zsúfolt közönség részvéte
lével — amelynek sorában a székes
káptalan több tagja, a püspöki 
udvari papok, a polgármester stb. 
is voltak — a Kát. Kulturházban 
fényes erkölcsi és anyagi sikerrel 
végződött, méltó jutalmául Scipiades 
Iréné elnöknő és lelkes gárdája fá
radságot nem ismerő, buzgó mun
kásságának. A finom büfé az utol
sóig elfogyott, a hangulat mindvégig 
kitűnő volt.

Az Iparos D alárda m űked
velő előadása. Vasárnap este a 
Petöfi-szinházban teljesen telt néző
tér előtt hozta színre a Veszprémi 
Iparos Dalárda műkedvelő gárdája 
Alföldi Géza ceglédi újságíró „Őr
mester úr jelentem alássan" c. ze
nés-táncos vigjátékát. Az előadáson, 
amely ősbemutató volt személyesen 
megjelent a szerző is, akit a sze
replőkkel együtt zajosan ünnepeltek. 
Ezt meg is érdemelte, mert a darab 
jóhumorú, ötletes és gyorsanpergö 
cselekményű volt. Nem hallgathatjuk 
el azonban, hogy mi katonai vonat
kozású színdaraboknál mindenkor 
azt szeretnénk, ha ennek egyes jele
netei a szükséges katonai fegyelem 
tiszteletbentartását nem nélkülöznék, 
ami életszerűbbé is tenné azokat. A 
darab egyébként hősként állítja be 
az őrmesterré lett gazdag paraszt- 
fiút és a szegény falusi jegyző had
nagy fiát. A zene, melyet az öt tag
ból álló alkalmi zenekar nagy tehet
séggel adott elő, igen szép és finom. 
Különösen szép volt a bevezető in
duló, valamint a második felvonás 
bájos angol keringője. Itt meg kell 
említenünk Metzger Emma vesz

prémi zongoratanárnőt, aki a zenei 
rész átdolgozásával nagyban emelte 
a zene értékét. Az előadott táncok 
közül kettő igazán ügyes volt. A 
szereplők sorában az elsőség pál
máját Fábián Irénke vitte el. Tehet
séges és ügyes volt. Enekhangja 
igen kedves. Tihanyi Mancika és 
Herczeg Mancika sem sokkal ma
radt el tőle. Előbbi énekszámaival, 
utóbbi játékával aratott nagy sikert. 
Lőcsei Antal és Georgi József snáj- 
digok és ügyesek voltak. Mindketten 
jó hangú és gyakorlott szereplő. 
Mátyás László, Léber Ferenc, Sütő 
János Hernádi István, Fazekas 
István és Georgi Lajos jól megállták 
a helyüket. Herczeg József rendező 
kifogástalan jó munkát végzett, -th j-

A Dalárda elnökségének közlése 
szerint a színdarab márc. 13.-ára 
tervezett megismétlését más egyesü
let érdekében elhalasztották.

A Veszprém i Sakkor múlt va
sárnap tartotta évi közgyűlését, ame
lyen az eddigi tisztikart újra egy
hangú lelkesedéssel megválasztották.
A tisztikar nevében Nyakas János 
elnök mondott köszönetét, Ígérve, 
hogy a kört családias szellemben 
iparkodik tovább is vezetni, óvatos 
pénzpolitika mellett, elkerülve az er
kölcsi és anyagi veszedelmeket. Ra- 
dács Tivadar számvizsgáló indítvá
nyára a közgyűlés egyhangúlag jegy
zőkönyvi köszönetét mondott Nya
kas János elnöknek, Tiszttartó Sán- j 
dór h. elnöknek és Véssey Ernő 
pénztárosnak lelkes és odaadó mun 
kásságukért, amivel a Sakkört újra 
talpraállították.

E lm arad a  MASz m árciusi 
teája. A Magyar Asszonyok Nem
zeti Szövetsége Veszprémi Csoport
jának márc. 8.-ára tervezett ehavi ; 
teája közbejött akadályok miatt elma
radt s a kezdődő szövőtanfolyamra ; 
való tekintettel márciusban nem is 
rendeznek teát.

P ápai m űkedvelők V eszprém 
ben. Pápa város legjobb műked
velői a Veszprémi Szimfónikus Ének
és Zeneegyesület rendezésében va
sárnap, márc. 13.-án este 8 órai 
kezdettel Veszprémben, a Petöfi- 
szinházban szinre hozzák a „Marika 
hadnagya” c. táncos operettet. A 
sok tánccal és kitűnő slágerokkal 
fűszerezett operett főszereplői Wink- 
ler István, a Papp házaspár, Bolla 
János stb. lesznek, akiknek nevei a 
műkedvelők körében jól ismert. A 
darab rendezője Winkler István lesz.

Az Evangélikus KIÉ vallásos 
estélye. A Veszprémi Ev. KIÉ márc.
20.-án, a jövő vasárnap d. u. 5 órai 
kezdettel az evangélikus templomban 
vallásos estét rendez. A vallásos es- | 
tén az Országos Luther Szövetség j 
több budapesti előadója is közre- | 
működik Utánna az evangélikus 
egyesületek helyiségében büfével I 
egybekötött teaest lesz.

A Veszprémi Iparos D alárda 
évi rendes közgyűlése március 
27.-én, vasárnap d. u. 3 órakor lesz 
az ipariskola próba-helyiségében.

A Petőfi kor közgyűlése. A 
Veszprémi Jeruzsálemhegyi Petőfi- 
kör évi közgyűlése március 27.-én 
d. u. 4 órakor lesz tisztújítással kap
csolatosan.

Nyilvános nyugtázás. A Vesz
prémi Ev. Nőegylet febr. 13.-i tea- I 
estélyéhez hozzájárulni szívesek vol- ! 
tak (Vége): Pénzadományok : Fel- | 
vidéki Gáborné 140 P., özv. Vogl 
Józsefné, Egyed nővérek, Érczhegyi
J.-né, dr. Rácz Béláné, Havass J., 
Krausz A.-né, Regényi József, Glá- 
ser Dezsőné. Patay Antalné, Braun 
Gyula, Csonka Gy.-né, Benedek Pál, ! 
dr. Kiss László, Gosztolay J., Am
brus D., Schiberna Lajosné, Rup- 
peld J., Tóth Sándor, Hajagos J.-né, !

Demjén Mártonné, Gazsi Imréné 
Bátsi Zsigniond, Kováts J., Keresz
tes Györgyné, Nagyvári Lajosné 
Lamperth Károlyné, Csőre Istvánná’ 
Guszth J.-né, Marecsek Pál, Hanga!
N., Molnár M.-né, Laborczi K 
Kövessy Testvérek, Sárzó N., Mol
nár P.-né, Oblatt Manóné, Szigetvári 
Imréné, Schandl Ilona 1 — 1 p - 
Szabó Béla, N. N., Bárdos I., ö z v ! 
Varga J.-né, Takács J., Kiss István, 
Rajky László, Horváth J., Biczi K., 
Farkas L., Juha Dénesné, Pekárdy 
N., Vasvári Gyuláné 50—50 f. Thall- 
mann H. 30 f., Szabó József 20 f. 
Felülfizettek: Kálmán István 5 P., 
dr. vitéz Jékey Ferencné 4 P., N. 
N. 3 P., Segesdy Imre, Stefanovszky 
Jenő, dr. Weidlich Lajos, Raák 
Gyula, Hankó N., ifj. Demjén Már
ton, Zámbó J., vitéz Tarnóczay Ist
ván 2—2 P., özv. Cziglányiné 150 
P., Müller Oszkár, Halász János, 
Teke László, dr. Steiner Andor, 
Galamb István, dr. Bráyer István, 
dr. Zsigmond N. 1 — 1 P., Solymo- 
siné 60 f. Természetben még Kóbor 
Leó. — Az adakozóknak és felül- 
fizetőknek ezúton mond hálás kö
szönetét az Ev. Nőegylet elnöksége.

Az ajkai evangélikusok mű
so ros estélye. Kitünően sikerült 
műsorost táncestélyt rendezett az 
Ajkai Ev. Nőegylet az ajkai nagy
vendéglőben. Az estélyen Hering 
János veszprémi ev. lelkész nagy
sikerű előadást tartott a farsangról, 
annak eredetéről és a külföldi far
sangi szokásokról. A műsor további 
részében a Veszprémi Ev. KIÉ tag
jai és az ajkai ev. ifjúság tagjai 
szebbnél-szebb számokkal szórakoz
tatták a nagyszámú közönséget. 
Műsor után tánc volt, mely kitűnő 
hangulatban reggelig tartott.

A Zirci K aszinó — amint Zirc- 
ről jelentik — márc 15. én d. u. 
6 órakor tartja évi rendes közgyű
lését.

H Í R E K .
— Személyi hirek. Dr. Rótt Nán

dor megyéspüspök szerdán részt- 
vesz Bpesten a tavaszi püspökkari 
konferencián és a kongrua-tanács 
ülésén. — Dr. vitéz Jékey Ferenc, 
vármegyénk főispánja csütörtökön 
Bpesten résztvett a Nemzeti Egység 
Pártja értekezletén és vacsoráján.

— Schandl K ároly a  ke rü le 
tében. Dr Schandl Károly titkos ta
nácsos, országgyűl. képviselő márc. 
15.-én ismét Devecserben lesz, ahol 
résztvesz a nemzeti ünnepen, majd 
elkövetkező nap a Somlóra látogat 
el.

— L elkigyakorlatok. Zircrol 
jelentik : A zirci konvent tagjai és a 
rendi plébánosok múlt hétfőtől kez- 
dődöleg tartották meg rendes nagy
böjti lelkigyakorlatukat dr. Sárközy 
Pál panonhalmi bencés perjel lelki
vezetése mellett.

— N yugalom bahelyezett já-
rásb iró . Az igazságügyminiszter
Solymosy Gyula veszprémi járásbirót 
saját kérelmére márc. 31.-ével nyu
galomba helyezte.

— Ü gyészségi m egbízotti k ine
vezés. Az igazságügyminiszter dr. 
Rhédey Tibor pápai ügyvédet a pá
pai járásbírósághoz ügyészségi meg
bízottul kinevezte.

— Az O rszágos S zen t István 
B izo ttság  veszprém i tag ja i. A 
miniszterelnök a Szent István Em
lékév Országos Bizottságába Vesz
prémből dr. Iklódy-Szabó János 
kincst. főtanácsost, a vcszprémvárosi 
Szent István-bizottság elnökét é sd r . 
Szász Ferenc takarékpénztári ügyészt 
hívta meg tagokul.
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1225 kilométeres körutazás kerék
párral Ausztriában.

(1937. m ájus 20.—június 1.)
Közli Mesterházy Béla. 7

— Előadási gyako rla t a  vá
rosi zeneiskolában. Veszprém Vá
ros Zeneiskolája kedden rendezte a 
zeneiskolában ezévi második elő
adási gyakorlatát. A gyakorlaton 
szépszámú közönség jelent meg és 
érdeklődéssel hallgatták a növendé
keket, akik közül Csomay Katalin, 
Schiberna Károly, Haidekker Judit, 
Bártfai Nóra, Haidekker Júlia, Welt- 
ner Ágnes, Bock Ida, Lontai Vilma, 
Friedler Ilona, Bock Ildikó, Arany 
Sári, Radovics Lucia, Pekárdy 
Magda, Bárány Sári, Grünner Ilona, 
Ernst Márta zongorán, Ferenczy 
Sándor, Kizmann Ottó, Jánosy 
András, Kövessy Karoly, Naumof 
Hona, Kajári Katalin hegedűn mu
tatta be tudását. A szülők nagy el
ismeréssel adóztak a kitűnő szak
tudással és pedagógia tehetséggel 
rendelkező oktató tanároknak: Dobó 
Andornak, dr. R. Havas Annának és 
Unger Ilonának a gondos és lelki- 
ismeretes tanító munkáért.

— „M arika" magyar film, ma
gyar művészekkel szombat, vasárnap 
és hétfőn a moziban. — Szerdán és 
csütörtökön Zarah Leander-film: 
La Habanera.

— Az uj hordozható  P ortab le  
írógép Continentál a modern iró- 
gépgyártás remekműve. Ez a kis 
gép a legkényesebb igényeket is 
kielégíti; minősége és teljesítőké
pessége mellett a legolcsóbb ! Kap
ható : Fodor Ferenc könyv- és pa- 
pirkereskedésében Veszprém.

— Az Én U jságom -Tündérvá- 
sá r legutóbbi számában sok érde
kességet találnak a gyermekek. Ki- 
adóhivatal : Bpest, VI., Andrássy-ut 
16. Előfizetés negyedévre ajándék- 
könyvvel 2 P.

— Millió és  millió ember tudja
egész Európában, hogy nem költsé
ges passzió, nem ártalmas szenve
dély az osztálysorsjáték, mely a 
legdemokratikusabb intézmény és 
igen nagy fontossága van az ország 
gazdasági életében. Az osztálysors
játék feladata, hogy mindenkiben — 
a legszélesebb néprétegekben is — 
felélessze az önbizalmat és a ne
héz viszonyok mellett is az életösz
tönt, kedvet és reménységet fejlessze, 
fokozza. A m. kir osztálysorsjáték 
állandó állami felügyelet és ellen
őrzés alatt áll. Az uj játékterv elő
nyösen meg lett javítva, a nyereségi 
esélyek lényegesen jobbak. Közel 
10 milió pengőt sorsolnak ki 5 
hónap alatt. A sorsjegyek fele nyer! 
Az uj sorsjáték április 9.-én kezdő
dik. 73

— Ha igazi o tthon t ak ar va
rázsolni lakásába, nem nélkülözheti 
a Magyar LJriasszonyok Lapját, 
amelynek kézimunkatervei, divatmel
lékletei, háztartási as egyéb rovatai, 
szépirodalmi és ismeretterjesztő cikkei 
minden magyar asszony legjobb és 
legmeghittebb barátja. Tessék mu
tatványszámot kérni a kiadóhivatal
tól (Bpest, VI. Jókai-u. 37). 
Vandyke, Luxor, Castell és üveg

tö ltő to llakat nagy vá
lasztékban F O D O R
F E R E N C  könyv- és 

papirkereskedésében vásároljunk
— Szerkesztői üzenetek. D. 

F  L.-né Dég. Csodálkozunk a Ngos 
Asszony túlérzékenységén. Az „Egy 
bálrendező naplójából" Írója nem >s 
ismeri Ngodat, nem is tudta, hogy 
írónő, így hát a „falunélő költőnő"- 
re vonatkozó tréfás megjegyzése 
éppúgy nem vonatkozott Ngodra, 
ahogyan lapunknak még öt-hat, 
ugyancsak falun élő költönő-munka- 
társára sem. — F. S. Veszprém. 
Ünnepi versünk már ki volt szedve, 
így a szép márciusi verset, hely
szűke miatt, csak legközelebb hoz
hatjuk. — G. V. Zirc. A beszámoló
ról nem kaptam más kézből tudósí-

Liezentől aztán szintén elsőrendű 
országúton haladtunk tovább, mig 
egy nagyobb záporeső be nem za
vart bennünket Steinach előtt egy 
kis falu kocsmájába. Itt, mig az eső 
elállt, jól meguzsonnáztunk és meg
kóstoltuk az osztráksógorok borát, 
az Obst-most-tot. Ez bizony szá
munkra szinte ihatatlan nedű. Sa
vanyúbb, mint nálunk az ecet.

Közben azonban az eső elállt, s 
mi ismét kerékpárunkra ültünk. 
Steinach előtt azonban ismét csak 
megeredt a záporeső s ennek bizony 
elég kellemetlen és izgalmas követ
kezménye lett. Steinach előtt ugyanis 
az országút kettéválik: az egyik 
megy Bischofshofen felé, míg a má
sik Salzburgnak. Mi természetesen 
Salzburgba akartunk menni, tehát 
az utóbbi utat kellett választanunk. 
Mielőtt azonban ide az útkeresztező
déshez értünk volna, akkor kaptuk 
a zivatart. É11, mivel volt nálam vi
harkabát, kissé hátramaradtam, hogy 
azt felvegyem, azalatt Gyula bará
tom lassan ment tovább. Ebből 
származott aztán a baj, mert társam, 
mikor az útkereszteződéshez ért, 
nem nézte meg az iránymutató táb
lát, így elment a Bischofshofen felé 
vezető utón. Én, m.kor pár perc 
múlva utánna mentem, a nagy zá-

tást, ilyen röviden pedig nem közöl
hetjük. Köszönöm szives tudósításai
dat. Talán beteg a rendes levelezőm 
és azt helyettesíted ? Sok meleg üd
vözlet.

— Elkészült a rövidhullám ú 
állom ások táb lázata . A rövidhul
lámú adóállomások a napnak csak 
bizonyos óráiban dolgoznak, illető
leg más-más időszakokban adnak 
műsort. A rövidhullámú műsorok 
hallgatásához tehát nélkülözhetetlen 
a pontos, minden adatot felölelő 
rövidhullámú táblázat, amilyent leg
újabb számban ad közre a Rádióélet. 
A hullámhossztáblázat a bruxellesi 
mérőhivatal legújabb megfigyelései 
alapján készült. Ismerteti a Rádió
élet az 500 P készpénzei jutalmazott 
rádió-rejtvényversenyt is. A kiadó- 
hivatal : Bpest, Vili., Sándor-u. 7. 
Küld ingyen mutatványszámot.

— H áziasszonyok! Nem kerül
pénzbe, mégis a legjobb tésztare
cepteket megkapja, ha még ma kéri 
a Dr. Oetker-féle világhírű Fényké
pes Recept könyvet, melyet bárkinek 
ingyen megküld a gyár: Dr. Oetker 
A. Budapest, VIII., Conti-u. 25. 75

— A mozi m űsora. Az eddigi 
szép magyar filmek után, mint „új“ 
fog hatni a szombat, vasárnap, hét
főn (12., 13., 14.) bemutatásra ke
rülő, Zágon István színműve után 
Szántó Armand és Szécsén Mihály 
átirt és Gertler Viktor által rende
zett Marika c. romantikus tárgyú 
film, amelynek főszereplői: a kitűnő 
Szepes Lia, akinek ez az első film
szerepe, Jávor Pál, a rég nem látott 
Perczel Zita, Juhász József, Beöthy 
Lídia és dr. Hosszú Zoltán. Kiegé
szítő : Ahol a bajnoknőket nevelik c. 
sportfilm és Magyar Világhiradó, 
amely többek között az Euhariszti- 
kus Kongresszus idegenvezetőiről, 
Csingtau elfoglalásáról, a 15 éves 
fasiszta jubileumról, a német kancel
lár történelmi beszédéről, stb. hoz 
képeket. — Szerdán és csütörtökön 
(16., 17.) filléres helyárakkal a leg
újabb Zarah Leander-film: a La 
Habanera, eseménye a hétköznapi 
előadásoknak, amelynek áldozatokat

por miatt nem láttam az alig pár 
száz méterrel előttem haladó társa
mat és csak mentem a Salzburg 
felé vezető utón. Mikor az első-má
sodik falun mentem keresztül, kérde- | 
zősködtem utitársam után, de őt 1 
senki sem látta. Időközben egy na- j 
gyobb hegyen kellett feltolnom a j 
kerékpárt, elővettem a riasztó-pisz
tolyomat és abból lőttem kettőt. Ez 
volt ugyanis a megbeszélt jel, ha ! 
véletleuü! elhagynánk egymást. Csak * 
úgy viszhangzott az egész hegyol
dal, de semmi felelet. Az eső idő- j 
közben elállt és én még nagyobb 
iramban mentem tovább. Már ekFor 1 
gyanús volt nekem a dolog, mert ! 
akármilyen gyorsan jött volna tár- I 
sani, már mindehogyan utói kellett I 
volna őt érnem. Beértem Mittern- I 
dorf városkába, de társamat itt sem 1 
látta senki. Tovább menve többször 
megálltam és átgondoltam kellemet- 1 
len helyzetemet, amibe most jutottam. 
Gondoltam, hogy barátom a Bischofs
hofen felé vezető útra tévedhetett és 
abban bíztam, hogy ha így nem, 
elöbb-utóbb rá fog jönni a tévedésre 
és jönni fog utánnam. Hiszen reg
gel induláskor úgy beszéltük meg, 
hogy ma Bad-Ausse-ig megyünk.

(Folyt, köv.)

kívánt műsorra tűzéséhez a soroza
tos magyar filmek is hozzájárultak. 
Kisérő műsor: a Kőcsodák az Adria 
mentén c. ismeretterjesztő film és a 
Fox Világhiradó. — Az előadások 
hétfőn, csütörtökön és szombaton 
fél 7 és 9, szerdán és vasárnap 4, 
fél 7 és 9 órakor kezdődnek. Pénz- 1 
tárnyitás kétórával az előadás előtt. I 
Telefon 363.

— Aki 3000 m éter m agasban 
bicskával és villával operált.
Francois Ody svájci sebész egy | 
montblanci kiránduláson koponyatört ; 
barátjának életét bicskával, villával, j 
gyertyafénynél mentette meg. Erről 
közöl érdekfeszítő képes leírást 
Tolnai Világlapja uj szám, amely
nek ára 20 fillér.

— Felakaszto tták  m agukat. 
Németh János 74 éves lovászpatonai 
földműves lakásán felakasztotta ma
gát és meghalt. Tettét gyógyíthatat
lan betegsége miatt követte el. — 
Győri István 45 éves takácsi föld
műves pedig pajtájában akasztotta 
fel magát és szintén meghalt. Tetté
nek oka ismeretlen.

— A M agyar Lányok persely
pályázata nagy érdeklődést váltott ki
a magyar leányifjuság körében. Az ; 
uj szám közli a feltételeket, a gaz- | 
dagtarltalmu lapból. Kiadóhivatal: j 
Bpest, VI., Andrássy-ut 16. Előfize- ! 
tés negyedévre 4 P.

— Betörőbanda fosz togatta  a  
csatárhegyi pincéket. A veszprémi 
rendőrségnek sikerült elfogni egy I 
négy tagból álló betörőbandát, amely 
januártól kezdve fosztogatta a csa
tárhegyi borospincéket. Gaál József 
napszámos és Vidák József mészá
rossegéd két fiatalkorú társával 
együtt különböző napokon feltörték 
Bauer Ádám, Léber József és ifj. Vizl 
Ferenc pincéit, ahonnan bort, hor
dókat, élelmiszert, pincefelszerelési 
és minden elemelhetö tárgyat ellop
tak. A lopott dolgokat részben el
fogyasztották, vagy eladták, részben 
pedig megtalálták a lakásukon. A 
banda minden tagját átadták a kir. 
ügyészségnek, ahol letartóztatták 
őket.

m

ki uj 40 -ik  
O s z t á l y s o r s j á t é k
játéktervét ismét javították. A nyerési 

esélyek lényegesen jobbak.
Nagyon jelentős eredmény, hogy az

I. osztály főnyereményét 30 000
II. ,  „ 40.000
III. „ „ 50000
IV. „ „ 60.000

pengőre emelték.
Egy sorsjeggyel megnyerhető sze

rencsés esetben 700 000 pengő, 
400.000 jutalom, 300.000 főnyere
mény, azután 100 000, 70 000 50 000, 
40 000 pengő stb., összesen 44.000 
nyeremény.
Közel 10 MILLIÓ készpénz összegben.

A hivatalos föárusitók az eddig 
játszott sorsjegyeket üzletfeleikneK 
felajánlják amennyire lehet — a 
következő elstf osztályra a folytonos
ság biztosítása végett. Nagyon aján
latos, hogy az eddigi résztvevők sors
jegyszamaikat továbbra is tartsák meg 
és erről értesítsék főárusitójukat. Akik 
azonban nem akarják megtartani, szí
veskedjenek azonnal visszaküldeni.

UJ VF.VÖK pedig minél előbb ren
deljenek és biztosítsanak maguknak 
sorsjegyet, mert sorsjegy nélkül nincs 
nyerési esélyük, sőt reményük se le
het, hogy gyorsan gazdagok lehes
senek. Megfizetni van idő legkésőbb 
az április 9.-én kezdődő húzás előtt.

Az I. oszt. sorsjegyek hivatalos át a

Egész
28
êngő^

Fél

P ^ (>

Negved
7

pengő

N yolcad
3 V,

pengc^

Uj sorsjáték -  uj reménység !
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készséggel küldenek kívánatra minden
kinek az összes hivatalos föárusitók.

— Leégett malom. Pápáról jelen
tik : A Tapolca-folyón álló, most 
szünetelő, u. n. „Püspök-malom* 
keddre virradó éjjel kigyulladt és a 
nagy szélben tetőzete és berende
zése — a Pápáról és több közsé
gekből kivonult tűzoltók megfeszített 
munkája ellenére — teljesen leégett. 
A kár mintegy 25000 P, ami bizto
sításból részben megtérül. A tűz 
okát nyomozzák.

KÖZGAZDASÁG
O rszágos vásárok  a  D unántúlon.

Márc. 14.-én Báttaszék (Tolna-m.), 
Bonyhád(Tolna-m.), Csorna (Sopron- 
megye), Esztergom (Esztergom-m.) 
Fertöszentmiklós (Sopron-m.), Gör
geteg (Somogy-m.), Hercegfalva (Fe
hér-m.), Hosszúhetény (Baranya-m.), 
Isztimér (Fehér-m.), Körmend (Vas- 
megye), Mohács (Baranya-m.), Mo- 
sonszentjános(Moson-m.), Nágocs(So
mogy-m.), Nagyigmánd (Komárom- 
megye), Polgárdi (Fehér-m.), Sárke- 
resztur (Fehér-m.), Siklós (Bara
nya-m.), Somogyjád (Somogy-m.), 
Szentgotthárd (Vas-m.); márc. 15.-én 
Bonyhád (Tolna-m.), Esztergom (Esz- 
tergom-m.), Nagybajom (Somogy-m.), 
Vasvár (Vas-m.); 16.-án Attala (So
mogy-m.), Esztergom (Esztergom-m.), 
Hőgyész (Tolna-m.), Székesfehérvár 
(Fehér-m.), Szentdienes (Baranya-m.), 
Ujmalomsok (Győr-m.); 17.-én Al- 
csút (Fehér-m.), Balatonendréd (So
mogy-m.), Győrszentmárton (Győr- 
megye), Hőgyész (Tolna-m.), Kacsola 
(Tolna-m.), Nagypécsely (Zala-m.), 
Süttő (Esztergom-m.); 18.-án Bog- 
dása(Baranya-m.),Z/rc(Veszprém-m.); 
19.-én Babocsa (Somogy-m.), Becse- 
hely (Zala-m.), Böhönye(Somogy.m.),

I Csesztreg (Zala-m.), Egervár (Vas-m.)f
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Jánosháza (Vas-m.), Káptalantóti (Za- 
la-m.), Pellérd (Baranya-m.), Szent- 
péterur (Zala-m.), Zákány (Somogy- 
megye), Zirc (Veszprém-m.); 20.-án 
Und (Sopron-m.),

6. (XL.—LX1I1. 11. szám.)_______

IRODALOM.
(Zane G re y : „Úri band ita  és 

városi leány**). Egy előkelő csa
ládból származó, vadnyugati rabló
vezérré lett fiatalember viharos élete 
és szerelme. Szemünk előtt látjuk a 
pusztaságokban elvonuló szekérka
ravánt, amelyekre vad indiánok és 
vérszomjas fehér kalandorok lesnek. 
A szekereken férfiak asszonyaikkal, 
elrejtett aranyzsákok és egy gyö
nyörű városi leány, a társaságok 
ünnepelt kedvence, aki körül ro
mantikus kalandok, forró izgalmak 
fonódnak ebben a vad világban. A 
Palladis R. T. 1 P-ős regénye, 
kagható mindenütt.

(H erczeg Ferenc) képes szép- 
irodalmi hetilapjának uj száma közli 
Zilahv Lajos, Barabás Gyula, vitéz 
Szakónyi Lajos, Babay József, Szerb 
Antal, Zsigray Julianna, Fendrik 
Ferenc, Ormos Gerő, Kővári Margit, 
Ebeczky György, Székely László, 
Hámos György, Harsányi Gréte Írá
sait, a rendkívül népszerű rovatok, 
jótanácsok, művészi és időszerű ké
pek gazdag sora mellett. Mutatvány- 
számot küld a kiadóhivatal: Bpest, 
VI., Andrássy-ut 16. Előfizetés ne
gyedévre 640  P, egyes szám 50 
fillér.

T E S T E D Z É S .
L a b d a rú g á s .

Győrött a FÁK 5:3 (2:3) arány
ban győzött a GyAC ellen. Fűzfő 
szünet után szép összjátékkal verte 
meg a lelkes győrieket, akiket labda
adogatásukkal kifullasztottak. Gól
szerzői : Csiszár (2), Angyal (2) és 
Szita. Játékvezető: Czeczely.

Pápán a Perutzgyár 1:1 (0:0)
arányban döntetlenül játszott a SzSE- 
vel. Egyik fél sem játszotta ki ren
des formáját s a hazai csapat csa
tárai a legbiztosabb gólhelyzeteket 
is elidegeskedték. Pápa gólját Bolla 
szerezte. Játékvezető: Storch.

Harmadik I. o. csapatunk, az 
Unió 5:1 (3:0) arányban győzte le 
Győrött a Gyapjuszövőt. Minden ré
szében jobb volt ellenfelénél. A jó 
védelem és halfsor támogatásával a 
csatársor szebbnél-szebb gólokkal 
terhelte meg ellenfele hálóját. Gól
szerzők : Eiler (3) és Prém (2). Já
tékvezető : Keresztényi.

A VTC Szfehérvárott 3:3 (3:2) 
arányban döntetlenül végzett az 
ARAK-kal. Kezdetben a VTC 3:l-es 
arányú vezetéshez jutott, de később 
egy büntetőrugás folytán visszaestek 
és kénytelenek voltak megosztozni a 
bajnoki pontokon. Gólszerzői: Ado- 
nyi (2) és Serfőző. Játékvezető: 
Zeitler.

Móron Enying 2:1 (1:1) arány
ban vereséget szenvedett a Leventé
től. Egyenrangú erők küzdelmében 
csak jó adag szerencsével győzött a 
helyi csapat. Mezőnyben Enying 
többet támadott, de csatársorának 
semmi sem sikerült. Egyetlen gólju
kat Horváth szerezte. Játékvezető : 
Pusztay.

Súlyos, 6:1 (2:1) arányú vereség 
érte Fűzfőn a tartalékcsapatot a 
bajnokjelölt Előrétől. Fűzfő csak fél
időn át volt egyenlő ellenfél, de ké
sőbb visszaesett. Gólszerzőjük Tóth. 
Játékvezető: Jáger.

Várpalotán az Unió II. megle
petésszerűen 4:1 (3:0) arányban győ
zött Pét fölött, amelynek veresége

megérdemelt, bár a gólarány túlzott. 
A bányászcsapat mindent elsöprő, 
lelkes játéka dicséretet érdemel. 
Gólszerzők: Szabó II. (2), Szabó I., 
Berki illetve Oláh. Játékvezető : Cso- 
bánczy.

Hajmáskéren a helyi csapat 5:2 
(2:2) arányban vett győzelmet Ajkán. 
A két csatársor közötti különbség 
döntötte el a mérkőzést. Az Üveg
gyár védelme azonban jobb volt 
Hajmáskérénél. Gólszerzők : Molnár 
(2), Gulyás (2), Szedlák, illetve Ta
kács I. és Kiss. Játékvezető: Ka- 
marell.

Szfehérvárott a Szikla névre át
keresztelt Palotaváros ellen 4:3 (4:1) 
arányban győzött Siófok. Kemény 
ellenfélnek bizonyult Szikla, mert 
határtalan lelkesedéssel küzdött a 
kiegyenlítésért Gólszerzők Siófok 
részéről Szabó, Venta, Nagy és 
Winkler. Játékvezető: Csáder.

Magyaróvárott a P. Vasutas 5:3 
(2:3) arányban szenvedett vereséget 
a Hubertus II.-töl. Szünet előtt Pápa 
3 góllal vezetett, de később teljesen 
kifulladt. Gólszerzői: Fuchs (2) és 
Tenk. Játékvezető: Schlenk. (t. I.)

o V asárnapi labdarugó  so r
rend. Perutzgyár—II. kér. SC, FÁK 
—DAC, Unió -  TSC, Hegyeshalom — 
Kinizsi, Siófok -  FÁK II , VTC— 
Móri LE, Móri B E -U nio  II., 
Enying—Előre, Ajka--Szikla és ARAK 
— Hajmáskér játszanak bajnoki mér
kőzést.

Anyakönyvi kivonat.
Születés: Vesztetgom Antal fm. és Mol

nár Erzsébet leánya Magdolna, rk. — 
Kumli Antal fm és Eisenrech Anna fia 
Mihály, rk. — Kucsera Margit npsz.-nő 
tia Károly, rk. — Jakab Ilona leánya Ág
nes Mária, ref. — Halász Gusztáv npsz. 
és Horváth Róza leánya Róza, rk. — Ho- 
lecz János gyári munkás és Luberda Aranka 
leánya halva szül. Kerekes Ferenc csiz- 
madia-s. és Reichardt Julianna leánya 
Ilona Karolina, rk. Bacsó Zoltán npsz. 
és Kuti Ilona fia László János. rk. Hei- 
der Ferenc npsz. és Biró Erzsébet fia Jó- 
zsef András, rk. — Faludi Guidó villany
szerelő és Erődi Gizella leánya Gizella 
Éva, rk. — Velencei László gépkocsi
vezető, lakatos s. és Kovács Lidia leánya 
Magdolna, ref.

tekinthetők meg. (188LLX. t. c. 147. 
8. g. pont).

Az árverési feltételek a következők:
1 Az árverés alá eső ingatlant a 

kikiáltási ár s|3-adánál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet. (1908 :XLI. 
t. c. 26. §.)

2. Az árverelni szándékozók kötele
sek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
Oj()-át készpénzben, vagy az 1881 : 
LX. te. 42. §-ban meghatározott ár
folyammal számított, óvadékképes ér
tékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bí
rói letétbe helyezéséről kiállított le
téti elismervényt a kiküldöttnek át
adni és az árverési feltételeket alá
írni. (1881 : LX. t-c. 147., 150., 170. 
§§: 1908: XLI. t-c. 21. §.)
3. A kincstár valamint a magyar föld

hitelintézetek országos szövetsége 
mint árverelő bánatpénzt letenni nem 
köteles. Nem kötelesek bánatpénzt 
letenni az 1889. XXX. t. c. 10. §-ának 
második bekezdése alapján adómen
tes záloglevelek kibocsátására jogo
sított és Budapesten székelő rész
vénytársaságok és szövetkezetek, va
lamint 1898. XXIII. t. c. alapján ala
kult központi hitelszövetkezet a ja
vukra zálogilag megterhelt ingatlan 
elárverezésénél. Abban az esetben, 
amelyben az árverelő a törvény ér
telmében a bánatpénzt elveszti, a 
bánatpénz letétele alól felmentett 
árverelő a telekkönyvi hatóság fel
hívásának kézhezvételétől számított 
nyolc nap alatt a bánatpénznek 
megfelelő összeget birói letétbe he
lyezni köteles. (1908. XLI. t. c. 21. 
§ ;  1911. XV. t. c. 15. §.)

4. Az, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyom
ban a kikiáltási ár százaléka szerint 
megállapított bánatpénzt az általa 
ígért ár ugyanannyi százalékáig ki
egészíteni.

Enying, 1937. december 7.
A kiadm. hit. :
Olvashat, aláírás Móni Gyula s. k.

kiadó. 71 kir. iárásbiró.

Az enyingi kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság.

Halálozás: Töröcsik Erzsébet 3 é., rk.
— Halász Róza 1 n., rk. — Lung György j 
nyug. dohánygyári kezelő 80 e., gk. 
özv. Ruttner Sándorné Pataky Matild 87 
é., rk. Jády Dénes 1 h., ref. — Werner i 
Karolina 78 é.. rk. — özv. Tóth Jánosné 
Barcza Mária 74 é., rk. Vajda János 1 
h., rk. — Orbán Istvánná Pajor Rozália, rk.

Házasság: Répási Ferenc fuvaros és 
Glück Katalin, rk.

Az enyingi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságtól.

5801/1937. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Bocsor Józsefné Varga Eszter 
lepsényi lakos kérelme alapján a 
telekkönyvi hatóság az 1881:144. 
146. és 147. §§-ai értelmében a 
végrehajtási árverést joghatályával 
biró önkéntes árverést a Lepsény 
községben fekvő s a lepsényi 1913. 
számú tjkvben A. t  l. sorsz., 2035 b. 
hrsz. alatt felvett 1 hold 325 n-öl 
területű, Bocsor Józsefné Varga Esz
ter nevén álló gólyai-dülőben fekvő 
szántóra 1.186 pengő 50 fillér ki
kiáltási áron elrendelte.

A tkvi hatóság az árverésnek 
Lepsény községházánál megtartására 
1938. évi m árcius hó 16. (tizenhat) 
nap jának  déle lő tt 10 (tíz) ó rá já t 
tűzi ki és az árverési feltételeket az 
1881 : LX. t. c. 150. §-a alapján a 
következőkben állapítja meg.

Az árverési feltételek a hivatalos 
órák alatt a telekkönyvi hatóságnál 
és Lepsény község elöljáróságánál

5802/1937. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Turcsik István lepsényi lakos ké
relme alapján a telekönyvi hatóság 
az 1881 : LX. t. c. 144., 146. és
147., 204. és 205. §§-ai értelmében 

i a végrehajtási árverés joghatályával 
biró önkéntes árverést a Lepsény 

! községben fekvő és a lepsényi 1914. 
számú tjkvben A. I. 1—2. sorszám, 
1439/b. hrsz. szántó az Országúti első 

! dűlőben 1.100 n-öl területű és 2626/b 
hrsz. szántó az Enyingi útra dűlőben 
1 hold és 600 n-öl területű, Turcsik 
István nevén álló ingatlanokra 1.856 
P 86 fillér kikiáltási áron elrendelte 
azzal, hogy C. 11. a. ifj. Lőrincze 
Józsefné Csillag Zsófia javára beke
belezett özv. haszonélvezeti jog fenn
tartásával.

A telekkönyvi hatóság az árve
résnek Lepsény községházánál meg
tartására : 1938. évi m árcius hó 
16 (tizenhat) n ap jának  d. e. 12 
(tizenkettő) ó rá já t tűzi ki és az 
árverésnek feltételeit az 1881 : LX. 
t. c. 250. §-a alapján megállapítja.

Az árverési feltételeket a hivata
los órák alatt a telekkönyvi hatóság
nál és Lepsény község elöljáróságá
nál tekinthetők meg. (1881 : LX. t. c. 
147. §. g. pont.)

Az árverési feltételek a követke
zők :

1.) Az árverés alá kerülő ingat
lanokat a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron eladni nem lehet. 
(1908: XLI. t. c. 26. §.)

2. Az árverelni szándékozók köte
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 10 
°|n-át készpénzben, vagy az 1881 :
LX. t. c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküidöttnéi;ietenni, 
vagy a bánatpénznek előleges ipjiq 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX.t.-c. 147., 150., 170. §§ ; 
1908: XLI. te. 21. §.)

3. A kincstár valamint a magyar 
földhitelintézetek országos szövet
sége mint árverelő bánatpénzt letenni 
nem köteles. Nem kötelesek bánat
pénzt letenni az 1889. XXX. t. c. 
10. §-ának második bekezdése alap
ján adómentes zálóglevelek kibocsá
tására jogosított és Budapesten szé
kelő részvénytársaságok és szövetke
zetek, valamint 1898. XXIII. t. c. 
alapján alakult központi hitelszövet
kezet, a javukra zálogilag megterhelt 
ingatlan élárverezésénél. Abban az 
esetben, amelyben az árverelő a 
törvény értelmében a bánatpénzt el
veszti, a bánatpénz letétele alól fel
mentett árverelő telekkönyvi hatóság 
felhívásának kézhezvételétől számí
tott nyolc nap alatt a bánatpénz
nek megfelelő összeget birói letétbe 
helyezni köteles. (1908. XLI. t. c. 
21. § ; 1911. XV. t. c. 15. §.)

Az,, aki az ingatlanért a kikiáltási 
árnál magasabb Ígéretet tett, ha töb
bet ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 

! szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalé- 

; káig kiegészíteni.
Enying, 1937. dec. 7.

A kiadm. hiteléül: Móni s. k.
Olvash. aláírás kir- ibiró'

kezelő. 72

í 492— 1938.

Kivonatos versenytárgyalási 
hirdetmény.

Csögle község elöljárósága

börjegyzőlakás ás 
iroda-építési

munkálataira nyilvános versenytár
gyalást hirdet. A vonatkozó teljes 
szövegű hirdetményt és annak mel
lékleteit a csöglei körjegyzői hiva
talban a hivatalos órák alatt lehet 
megtekinteni, illetve onnan díjtalanul 
megszerezni. Az ajánlat benyújtásá
nak határideje 1938. évi m árcius 
hó 28.-án d. e. 9 és fél ó ra  a 
veszprémi m. kir. államépitészeti hi- 

i vatalnál.
Csögle, 1938. március 4.

M akay Károly Bende Géza
körjegyző. 68 biró.

Siófok község elöljáróságától, 
í 317—1938.

Kivonatos versenytárgyalási 
hirdetmény.

Siófok község elöljárósága a sió- 
foki piactéren építendő

árusító-bódék
építése munkáira nyilvános verseny- 
tárgyalást hirdet. A vonatkozó teljes 
szövegű hirdetmény és annak mel
lékletei Siófok község mérnöki hi
vatalában mégtekinthetők, illetve díj
talanul megszerezhetők. Az ajánlat 
benyújtásának határideje 1938. évi 
áp rilis  hó 2.-án d. e. 10 óra.

Siófok, 1938. március hó 8.
70 Községi elö ljáróság .

L* Nyomatott Fodor Ferenc könyvnyomdájában Veszprémben. Kiadásért felelős ifj. Matkovich László.


